

# 什么状况让他们"臣沉"?

# 眼科专家谈红眼病防治

夏季高温炎热,市民们都喜 欢通过游泳来消暑降温。近一个 月来,湖南省人民医院眼视光中 心的"红眼病"患者大幅增加, 其中近80%的人去过游泳馆。该 中心主任王华教授提醒,成人尤 其是儿童, 在泳池游泳眼睛易受 细菌感染,游泳时要特别注意眼 部卫生, 戴好泳镜。在游泳后若 眼部出现不适,需要立即去医院 就诊。

王华介绍, 医学上将"红眼 病"称为流行性出血性结膜炎, 它是一种传染性很强的眼病,每 年6-9月集中高发,小孩子抵抗 力弱, 更容易患病。红眼病愈后 免疫力低,可重复感染(如再接 触病人还可得病)。常见表现为 眼痛、畏光、流泪,单眼或双眼 红,有大量黏液脓性或浆液性 "眼屎",大多数病人经及时治疗

愈后不影响视力,但个别病人可 造成角膜病变。

红眼病主要通过接触传染, 健康的眼睛只要接触了病人眼屎 或眼泪污染过的东西, 如毛巾、 手帕、脸盆、手机、玩具甚至门 把手等,都会受到传染。游泳池 是红眼病传播的高危场所, 红眼 病患儿如果到游泳池游泳,不仅 可能把病毒传播给别人,而且也 会使自己的病情加重,因为游泳 池不可能随时消毒, 池水中有病 毒,会造成重复感染。

既然红眼病传染性强、流行 性广,应该如何预防呢? 王华介 绍,首先一定要注意个人卫生, 做到不用脏手揉眼睛, 勤剪指 甲,养成勤洗手的良好卫生习 惯。各人的毛巾、脸盆、手帕应 当单用,洗脸最好使用流水。

其次,游泳最好要去正规并

红眼病患者进入游泳池。民间盛 传的看了红眼病病人一眼就会患 上红眼病,这种说法毫无科学依 据。市民在游泳前可以用氯霉素 眼液、诺氟沙星眼液滴眼, 儿童 可用妥布霉素眼液点眼。游泳时 最好配戴密封性好的游泳镜, 眼 睛尽量少接触游泳池里的水,能 够较好地避免池水中病原体对眼 睛的感染,游泳后用清水冲一冲 眼睛, 然后滴两滴眼药水, 这样 可以杀死对眼睛有伤害的病原 体,不要配戴隐形眼镜游泳。游 泳结束后,到浴室淋浴,用流动 的清洁水充分冲洗眼睛和游泳 镜。王华特别提醒,市民一旦发 现眼部分泌物异常、有异物刺扎 感和长时间眼球发红时, 应及时 到正规医院检查治疗。

通讯员 周蓉荣 梁丽娟

# 且消毒条件完善的游泳池,严禁

# 发期,不建议进行纹眉、纹唇、割双眼 皮等美容手段,以免引发皮肤疾病。

结核患者欲轻生 专家手术解烦恼

■门诊新闻

女子纹眉险毁容 夏季美容需谨慎

半永久性纹眉,次日林女士额头、脸颊

附近开始发痒,她到药店买药涂抹后加

重, 出现发红、水疱、肿胀等情况, 不

得不到长沙市中心医院皮肤科就诊,检

查后医生分析林女士为纹眉所致的过敏

纹眉器具消毒不严格、过程操作不规范

等,很可能出现皮肤炎症、感染等,纹

眉染料则可能导致过敏、异物反应。另

外,在某些疾病的活动期,纹眉术可激

发同形反应 (同形反应是指正常皮肤在

受到非特异性损伤,如创伤、抓伤、手

术切口、日晒、接种或某些皮肤病等 后,诱发与已存在的某一皮肤病相同的

江萍提醒, 夏季是各类皮肤病的高

该院皮肤科副主任医师江萍表示,

合并感染。

皮损)的发生。

本报讯 (通讯员 张超 汤雪) 44 岁 的林女士几天前在某美容院做了韩式

本报讯 (通讯员 杨艳 何超) 6月 27日、湖南省胸科医院成功为一名毁 损肺患者实施手术,恢复部分塌陷的胸 廓,在挽救了患者生命的同时,也极大 提高了患者的生活质量。

60 岁的陈先生 2008 年检查出患有 肺结核病,期间咳嗽、咳痰、呼吸困难 等症状一直反反复复, 因疾病带来的营 养不良、睡眠障碍,让他严重消瘦,痛 苦万分。近日, 陈先生被转入湖南省胸 科医院外科,确诊为肺结核并左肺毁 损、脓胸。该院外科主任王永利带领团 队历经8小时为其行左侧脓胸清除、胸 膜全肺切除等手术,手术非常成功。

# 常年受困关节病

假体置换膝关节

本报讯 (周洁黄辣) 59 岁的李女 士因常年患有骨关节病, 走路和上楼梯 时经常感到膝关节疼痛。近日,她来到 中南大学湘雅医院关节外科就诊, 在治 疗期间恰巧遇到膝关节平衡大师、法国 鲁昂赛德尔矫形外科中心著名专家 Jean-Louis Briard 教授来该院进行交流 访问,该院胡懿郃教授和法国专家联袂 为她完成最先进的 Attune 膝关节置换

据了解, 此次手术使用了世界上最 先进的假体。普通的假体仅包含7个型 号,而使用的这一假体却有14种型号。 全面的假体型号,提高了患者匹配度, 使假体能够更加贴合患者自身情况。该 手术不仅缩短了手术时间,而且排除手 术中的不确定因素, 使膝关节假体设计 尽可能还原膝关节功能, 达到稳定与活 动的完美平衡,提高精准性和治愈率。

术中,专家们通过一毫米一毫米调 整软组织来测张力, 仅用一个半小时就 为李女士顺利完成手术。目前李女士恢 复良好。

# 面包引发胰腺炎 高脂血症惹的祸

本报讯 (通讯员 谢 茜)近日,长沙30岁的 女子廖馨 (化名)清早 吃了一片吐司面包后, 突感上腹痛、恶心、呕 吐症状,来到湖南省第 二人民医院就诊时, 医 生检查发现,身高仅有 160厘米左右的廖馨,体 重达到了90公斤,血脂 中的甘油三酯超过正常 人七八倍,结合超声、 CT影像等检查确诊为高 脂血症引起的重症胰腺

"胰腺炎不是暴饮暴 食,或者饮酒才会造成 的吗?我早上只吃了一 片面包,怎么会引发胰 腺炎?"廖馨百思不得其 解。该院消化科主任周 艳表示, 胆石症、饮酒、 高脂血症、暴饮暴食等 都是引起胰腺炎的最主 要病因,大约80%的胰 腺炎患者都是由这四个 原因所致。其中有30% 左右的胰腺炎患者是由 胆石症引起的,而饮酒 和暴饮暴食则是诱发胰 腺炎的重要原因。随着 人们饮食结构和饮食习 惯的改变, 胰腺炎的发 病越来越多,在胰腺炎 患者中,肥胖者的比例 更比一般人群高。



近日, 怀化市公安局鹤城分局民警在该市佳惠广场开展《食品安 全法》宣传咨询活动。民警们利用宣传展板、宣传资料与群众进行面 对面的交流, 积极为过往群众提供食品安全法律法规及安全基本常识 等方面的咨询与服务。 通讯员 罗运山 杨敏 摄影报道

# 告别老痛风,《战胜痛风已成事实》一书

此书奉献给关节剧烈疼痛、关节红肿、 活动受限、疲倦乏力、厌食、头痛、有痛风石 的老痛风读者。

为促进更多的老痛风患者快速步入康 复,普及推广科学防治知识,《战胜痛风已成 -书即日起全国免费发放。该书汇集 了多位知名专家的观点,深入浅出的揭示了 痛风发病根源,对当今普遍治疗方法进行了 科学剖析,提出了具体的、有效的解决方案。 图文并茂、通俗易懂,融知识性、科学性、实 用性为一体, 堪称是痛风防治读者的活字 典、教科书。此书还收录了大量真实案例和 康复方法,便于痛风患者对照学习,从而有 望帮痛风患者告别老痛风的愿望。目前已 有多数患者朋友通过阅读此书获得了康复。

读过《战胜痛风已成事实》的读者评价

说:真是一本老痛风的康复秘笈,有了它,自 己能够轻轻松松在书中根据病症找到方法, 达到治疗的目的,真是一看就懂,一学就会。

### 最后 400 本 免费赠阅

日前,最后一批400 册《战胜痛风已成事实》 已在爱心赠送中,老痛风 患者均可拨打免费送书 电话进行索取。由中国邮 政免费快递到家。最后 400 本,先到先得!



温馨提示:本次赠阅活动纯属公益性 质,不收取任何费用,接受社会各界人士 监督。申领代码:161

免费申领电话: 400-800-6100